



ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ

Электронная газета МБОУ СОШ №6

Дорогие друзья!
Представляем Вашему вниманию второй
выпуск газеты «Школьные годы»
за 2019-2020 учебный год!

Приятного чтения!

Редакция

В этом номере

2 День учителя



4

Проект
«Мой род-
ной край
—
Ленин-
градская
область»



6

Акция
«Письмо
водителю»



7

День
призыв-
ника



Поздравление Министра просвещения Российской Федерации О. Ю. Василь-

Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Примите мои сердечные поздравления с нашим замечательным профессиональным праздником – Днём учителя!

Сегодня помимо педагогического сообщества торжественное настроение присуще всем жителям нашей страны: ученики спешат поздравить своих любимых наставников, а выпускники с теплотой вспоминают школьные годы – время формирования характера, становления личности, обретения знаний.

Учительство в России – особая миссия, степень значимости которой с каждым годом растёт. Воспитать Человека – непростая, но очень важная задача, и справиться с ней могут только люди, искренне любящие своё дело и умеющие чувствовать детей. Хочу поблагодарить вас за титанический труд, за то, что без остатка отдаёте себя служению выbranному делу.

Вы умело внедряете в нашей школе лучшие методики и практики, успешно соединяя традиции прошлого с новациями. Результаты этой ежедневной кропотливой работы мы видим в ученических достижениях воспитанников и искренней родительской благодарности.

Спасибо вам, дорогие учителя, за равнодушие, за теплоту сердец, за терпение и преданность. От всей души желаю каждому из вас успехов в профессиональной деятельности, здоровья, счастья и благополучия!



В нашей школе 4 октября состоялся День Учителя! Это был волнительный праздник! Уже с утра каждый ученик спешил поздравить своих дорогих и любимых учителей, и пожелать им здоровья и хорошего настроения!

Мы запечатлели некоторые моменты этого праздника на фотографиях. Смотрите, как



Праздник удался на славу! Директор школы, Лариса Владимировна Самченко, тепло-



здравила коллег,



Всероссийская акция



11 октября учащиеся 5 «б» класса вместе с классным руководителем Гамиловской Н.В. в рамках акции «Неделя без турбикетов» посетили Выборгский Судостроительный завод.

Цель акции – познакомить школьников с работой предприятий, расположенных в регионе, помочь с профориентацией, дать возможность пообщаться со специалистами и сотрудниками предприятий и больше узнать об инженер-



ных профессиях и специальностях.

Впечатлениями об этом поделились родители:

«...Спасибо вам большое за организацию экскурсии! Ребёнок с положительными эмоциями пришёл домой, все рассказывает и рассказывает о том, как сходили и что видели, и с чем познакомились. Предложил мне пойти на завод работать. Спасибо родителям и классному руководителю, что в такую

Благоустройство пришкольной территории



Школа – это удивительный мир! Мир детства и юности, мир знаний и новых открытий, мир искусства и точных наук! Школьный двор — «визитная карточка» учебного заведения. Уже при первом взгляде на него, входящий может составить мнение о школе.

1 сентября 2019 года МБОУ СОШ №6 начала работать в обновлённом здании, и проблема благоустройства пришкольной территории стала очень актуальной. Ведь школа должна быть красивой не только изнутри, но и снаружи. А когда есть желание сделать мир вокруг себя лучше и ярче, большие материальные затраты не нужны, достаточно инициативы, творческих способностей и активности. Именно на это и направлен наш проект.

На первом этапе его реализации в течение сентября проводилось озеленение школьных рекреаций.



Поддержали инициативу учителей и родителей ребята 8в и 9а классов.



Несмотря на проливной дождь, работали дружно и слаженно, ведь благоустройство территории – дело не только занятное, но и благородное. К тому же, объединённые одной идеей, мы сплачиваемся как коллек-



тив.

Впереди ещё немало работы, и мы надеемся, что уже в конце учебного года школьная клумба порадует



Три года назад в Ленинградской области стартовал уникальный туристский проект для детей «Мой родной край – Ленинградская область».

Реализуется данный проект Комитетом Ленинградской области по туризму по поручению Губернатора региона Александра Юрьевича Дрозденко и под прямым руководством заместителя председателя Правительства Ленинградской области по социальным вопросам Николая Петровича Емельянова. Средства для организации путешествий школьников по родному краю выделены администрацией региона.

Четыре тысячи учеников 5-11 классов, проживающих в разных районах области, отправляются в гости к «дальним соседям» — в те районы, которые им посмотреть сложнее всего. Для этого организаторы проекта, придумали шесть познавательных и интересных маршрутов: «Дорога жизни — Дорога Победы», «От истоков Руси до Российской империи», «Твердьни нашего края», «История нашего края», «На северных рубежах» и «Крепостной щит». 15 октября 2019 года группа учеников нашей школы приняла участие в уникальном региональном проекте.



В ходе двухдневной познавательной экскурсии по маршруту «Дорога Жизни – Дорога Победы» ребята прикоснулись к истории Ленинградской области времен Великой Отечественной войны.



Школьники посетили Музей-панораму «Прорыв» — Невский пяточок — Синявинские высоты — памятник «Стальной путь» — Шлиссельбург.



Эта поездка оставила неизгладимые впечатления в детских сердцах об ужасах страшной войны, унесшей миллионы человеческих жизней.



Сопровождали школьников в поездке высококвалифицированные экскурсоводы. Программы также предусматривали использование современного мультимедийного оборудования. Каждый участник акции в память о поездке получил сувенирный значок.



«Проект даст возможность молодым ленинградцам увидеть многообразие родного края, прикоснуться к живой истории региона. Кроме того, такие двухдневные экскурсии – лучший формат путешествий по Ленинградской области – сами экскурсионные маршруты достаточно насыщенные, туристами востребована инфраструктура – кафе, места для размещения и отдыха», — отметил заместитель председателя правительства Ленинградской области по социальным вопросам Николай Емельянов.

Административно-педагогический коллектив, ученики школы и их родители выражают огромную благодарность организаторам акции за уникальную возможность узнать историю разных уголков нашего большого общего края.

Отзывы участников проекта об экскурсии «Дорога жизни — дорога Победы!»



15-16 октября наш класс участвовал в поездке по маршруту «Дорога жизни – дорога Победы», в который входило посещение музея-панорамы «Прорыв», открытого в январе 2018 года. Экспозиция его посвящена Невскому пятачку – плацдарму, который был задействован в попытках прорыва блокады Ленинграда. Музей-панорама «Прорыв» состоит из двух залов, в которых для нас и была проведена экскурсия. В первом зале нам показали небольшой фильм о самой блокаде. Также мы увидели карту-схему с цветной подсветкой и звуковым сопровождением, демонстрирующую пять попыток прорыва блокады города. Во втором зале расположена сама панорама, которая воссоздаёт фрагмент одного из боёв на Невском пятачке. Здесь мы увидели оружие, модели военных машин и немецкого самолёта, а также фигуры самих участников боя, выполненные в полный рост и с портретным сходством. Экскурсовод рассказала нам о том, что Невский пятачок – это такое место, где на очень небольшой территории погибло огромное количество людей (примерно 600 тысяч). Также нам рассказали о самом бое, узнали мы и историю жизни каждого из его участников. Трудно было сдерживать слёзы. Меня поразила и сама панорама, и рассказ экскурсовода, особенно о судьбах участников этого боя, тем более, что многие из них были очень молоды. Вообще музей-панорама «Прорыв» из всех объектов, посещённых нами во время поездки, произвёл на меня самое сильное впечатление.

Мы привезли с собой много интересных фотографий, которыми поделились с нашими читателями на сайте школы <https://6vbg.lenschool.ru/site/pub?id=537>

Болгова Варвара 8 «Б» класс

Мне повезло стать участником поездки «Мой родной край – Ленинградская земля», благодаря которой я узнал много нового и интересного. Мы посетили Музей истории Шлиссельбурга, в одном из залов которого я увидел много экспонатов, посвящённых кораблестроению. Нам показали модели судов, построенных на судостроительном заводе Шлиссельбурга. Увидели мы и глубоководный водолазный скафандр. Затем мы посетили исторические места, связанные с обороной Ленинграда в годы Великой Отечественной войны. Невский пятачок – это плацдарм, с которого советские войска пытались прорвать блокаду осаждённого города. В этом месте шли очень жестокие и кровопролитные бои. Мы побывали на братских захоронениях воинов, сложивших свои головы на полях сражений за свободу и независимость нашей Родины, спасших мир от фашизма. Побывали мы и на Сиявинских высотах, в месте, где 18 ноября 1943 года в ходе наступательной операции «Искра» Ленинградского и Волховского фронтов была прорвана блокада Ленинграда. Советские войска показали пример высокого мужества, героизма и любви к своей Родине. Из истории нам известно, что Европа была покорена гитлеровцами очень быстро, на такую же лёгкую победу немцы рассчитывали, развязав войну против Советского Союза. Но такого героического сопротивления, который враг получил, придя на нашу землю, он не ожидал. Ярким подтверждением тому явились бои на Невском пятачке и Сиявинских высотах. Солдат, принимавших участие в боях на Невском пятачке и Сиявинских высотах, немецкое командование награждало особой медалью. Имевший такую медаль, находясь в общественных местах, пользовался почестями и привилегиями со стороны населения Германии. Но немногим удалось вернуться живыми из этой «мясорубки», большинство из них навсегда осталось лежать в нашей земле. Немцы быстро поняли, что Ленинград и Москва – это не Париж, здесь парадным маршем не пройдёшь! Последним объектом нашей экскурсии был музей-панорама «Прорыв».

Сама панорама представляет собой искусственно воссозданный фрагмент боя, происходившего на Невском пятачке. Она даёт наглядное представление о кровопролитном сражении, происходившем там. Нам подробно рассказали о жизни и судьбах героических защитников Ленинграда.

Эта поездка произвела на меня очень сильное впечатление, позволила глубже понять подвиг советского народа в Великой Отечественной войне, почувствовать, какой дорогой ценой далась победа. Я считаю, что каждый гражданин нашей страны должен обязательно побывать в этих местах, чтоб навсегда сохранить в памяти подвиги наших дорогих ветеранов, благодаря которым мы имеем возможность жить.

Загороднюк Александр 8 «Б» класс

Недавно мы ездили на экскурсию «Дорога жизни – дорога Победы». В течение всей поездки нас сопровождал Юрий Рудольфович - гид из Выборга. Он рассказывал много интересного из истории нашей Ленинградской земли и о событиях, связанных с блокадой Ленинграда. Началось всё с посещения г. Шлиссельбурга. Этот маленький городок вызвал у меня восторг. Много интересного нам рассказали в Музее истории Шлиссельбурга. Особенно мне запомнилось, как через городок прокладывали канал. Побывали мы на Невском пятачке и на Сиявинских высотах. Я узнала, что на Невском пятачке практически не растут деревья, так как в результате тяжёлых боёв земля здесь «полна» металлом. В этом памятном месте погибло более 600 тысяч человек. Ещё я узнала, что на Сиявинских высотах ценою огромных человеческих жертв была прорвана блокада Ленинграда.

На следующий день мы побывали в музее-панораме «Прорыв». Ничего подобного я ещё никогда не видела. Сначала нам показали видеоролик о пяти попытках прорыва блокады Ленинграда, а потом пригласили в зал с экспозицией фрагмента одного дня боёв. Сцена боя воссоздана так правдоподобно, что казалось, мы своими глазами увидели молодых людей, принимавших в нём участие. Было жутко и интересно одновременно. Я испытала чувство гордости за тех, кто сложил там свои головы. Я бы посоветовала каждому школьнику побывать в этом музее, чтобы почувствовать эту атмосферу. Поездка была очень интересной и познавательной. И я бы не отказалась от ещё одной подобной экскурсии.

Малайчук Елизавета 8 «Б» класс

День правовых знаний

16 октября в школе проводился День правовых знаний, в проведении которого принимали участие гости:

Бендер А.С. – нарколог ВМНД; Острунская Н.М.— следственный комитет; Анисимова Ю.Г.—отв. секретарь КДНиЗП; Останина А.Б.— ОРН ОУУП «ПДН УМВД»; Марчук Н.В.— гл. след. ООД КДНиЗП; Бургина Е.В.— спец. по пропаганде ООД КДНиЗП; представитель ОДН ЛОП жел. ст. Выборг.



Ребята с большим интересом и вниманием слушали лекции о нормах поведения и об ответственности за нарушения.



Школьники задавали вопросы, получали грамотные ответы и полезные советы.



#ДеньИТзнаний2019

18 октября в течение всего учебного дня шло сотни трансляций из школ, куда поехали специалисты и амбассадоры Mail.ru Group, «МегаФона», Сбербанка, Алгоритмики, Group-IB и др. Увидеть их в прямом эфире можно было по хештегу #ДеньИТзнаний2019.

Кроме этого, параллельно с трансляциями из школ, с 6:00 до 16:30 по МСК (GMT +3) проходила основная трансляция из офиса Mail.ru Group в Москве. В рамках неё в студию каждый час приглашались различные эксперты, с которыми обсуждались вопросы, затрагиваемые в акции: большие данные в обучении и вокруг человека, профориентация детей в ИТ-сфере, современные технологии и возможности для развития цифровых навыков у школьников, желающих связать свою жизнь с ИТ-сферой, предоставляемые со стороны российских ИТ-компаний.

Обучающиеся 8—9 классов нашей школы с большим интересом принимали участие в прямой трансляции.



Акция "Письмо водителю"

С 7 по 18 октября 2019 года в нашей школе прошла Региональная Акция «Письмо водителю». Главной целью акции было привлечение внимания родителей-водителей к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма.

Обучающиеся 2 «А», 4«А», 4 «Б» класса вместе со своими классными руководителями написали письма, в которых обращались к водителям и призывали их соблюдать Правила дорожного движения. Адресованные водителям детские письма были разнообразны по манере, стилю, изложены не только простыми словами, но и в стихотворной форме.

В каждом письме были детские переживания и эмоции. Ребята хотели выразить своё отношение к проблеме безопасности дорожного движения, к тем, кто подвергает опасности их маленькие жизни.

При проведении акции ребята 4 «А» вышли вместе с классным руководителем Фарафоновой Дарьей Евгеньевной и вручали их водителям - родителям в школьном дворе.

Спасибо всем, кто принял участие в этой прекрасной и доброй Акции. Всего дети нашей школы написали более ста писем, тридцать четыре из которых были написаны на официальных бланках, которые нам любезно предоставил ГБУ ДО «Центр «Ладога».





На месте было организовано состязание «Зарница».



Командам предстояло преодолеть «Полосу разведчика», состоящую из стен высотой от 1,5 до 3 метров, окопов, блиндажей, веревочных переправ, задымленных участков, импровизированных пограничных заграждений и многого другого.



Победителей соревнований наградили кубками и дипломами, а остальным участникам вручили памятные призы.

Но главное — это дружба!





В октябре этого года в МБОУ «СОШ №6» стартовала эко-акция «Сдай макулатуру – спаси дерево!».

Лозунг «Сдадим макулатуру – сохраним дерево» известен всем, только каждый вкладывает в него свои эмоции и чувства. Кто-то готов тут же заняться столь важным делом, а кто-то будет и дальше мириться с тем, что вырубают леса ради бумаги, когда часть её можно сделать из вторсырья.

Давайте посмотрим вокруг: газеты, журналы, реклама в почтовых ящиках, документы на рабочем столе, обои на стенах — это всё сделано из бумаги, на производство которой идут разные породы древесины.

Ежегодно исчезает 13 миллионов гектаров леса, тогда как вырастает только шесть!

Это значит, что каждую секунду на планете вырубают лес размером с футбольное поле!

А чем можем помочь мы? Например, собирать макулатуру! Ведь использование макулатуры позволяет экономить древесину.

Хотите сделать доброе дело? Давайте приберём в своих квартирах — соберём старые газеты, журналы, книги и принесём их в пункты приёма макулатуры.

Сколько леса мы можем спасти таким образом?

В качестве справки: для получения одной тонны бумаги необходимо вырубить 17 взрослых деревьев. Переработка макулатуры спасает колоссальные растительные ресурсы, являющиеся «зелёными лёгкими» планеты.

В течение двух недель ученики школы и их родители

с большим энтузиазмом и духом соперничества приносили и сдавали в школу пакеты со старыми книгами, газетами, журналами и прочей бумагой. Не все классы приняли активное участие в этой акции. И, несмотря на это, было собрано 740 кг макулатуры. Много это или мало? Для такой большой школы, как наша, немного. Но с точки зрения статистики уже сегодня мы спасли от вырубки 13 солидных взрослых деревьев, на произрастание каждого из которых потребовалось бы лет пятьдесят, как минимум.

Пусть признаком экологической культуры каждого станет привычка сдавать накопившийся в быту и на производстве мусор для вторичной переработки.

Бережливость – это выгодно и комфортно!

Востребованные профессии

Дорогие друзья!

Мы продолжаем цикл публикаций о востребованных профессиях. Сегодня мы представляем область экологии. Подробнее про эти и другие профессии Вы сможете узнать на сайте **Проектория** по адресу: <https://proektoria.online/catalog/professions?selections=1>

Специалист по обращению с отходами



Арборист



Картограф



Фитопатолог



Рециклинг-технолог



Метеоролог



Юрист по экологическому праву



Обзорная публикация по материалам сайта
Проектория.

На сайте также можно ознакомиться с другими востребованными современными профессиями в различных областях человеческой деятельности.

Газета МБОУ СОШ №6
«Школьные годы»

Адрес: г. Выборг, МБОУ СОШ №6,
ул. Первомайская, д.12, 188800
Email: schoolyears6@yandex.ru

Руководитель: Усольцева
Татьяна Викторовна

Главный редактор: Тур
Светлана Николаевна

Корреспонденты:

Холявина Анита
Макурова Кристина
Болгова Варвара
Загороднюк Александр
Малайчук Елизавета